

# 打造竞争力 看见新未来

# 淄博智造惊艳跨国公司与中国主题展

## 聚焦跨国公司 与中国主题展

6月19日,跨国公司与中国主题展在青岛拉开帷幕。

德国雷法集团淄博耐火材料有限公司、韩国现代机器人淄博公司、舜泰汽车有限公司、山东亚华电子股份有限公司、山东奥德斯工业股份有限公司、山东能源淄矿集团等6家淄博企业的高端畅销产品亮相本次展会。

一开展,淄博展区即以领先超前的高端装备引来与会嘉宾和媒体的广泛关注,山东卫视、新黄河、青岛网络广播电视台等10余家媒体竞相报道。

作为淄博展区负责单位,淄博市贸促会在淄博市委市政府领导下,按照省贸促会统一部署,精心组织企业参展布展,充分展示淄博新旧动能转换成果、产业优势和发展机遇。

## 淄博展区惊艳亮相

高端装备产业是淄博推进产业转型升级,锻造未来发展优势的“新赛道”。

本次展会淄博展区的山东奥德斯的全地形车、韩国现代机器人淄博公司、舜泰汽车的低速无人驾驶汽车,无疑是淄博新经济快速发展的缩影。

19日上午9点30分,展会一



舜泰汽车的低速无人驾驶车

开展,山东奥德斯全地形车的轰鸣声,与现场LED大屏播放的同期视频中的全地形车行进跨越各种地形的镜头互相对映。

奥德斯全地形车的炫酷造型和强大功能引来了观展人员的兴趣,一名观展人员现场坐上沙滩摩托车体验坐感与动力。

山东奥德斯工业股份有限公司总经理助理兼生产计划部部长蔡园庆介绍说:“本次展会带来了全封闭式全地形车、运动款全地形车、实用款农夫车、大排量沙滩摩托车和双旋翼无人直升机。全地形车系列产品,在欧洲的市场占有率达到了50%以上,在美国市场占有率有70%的份额,公司现有重庆九龙坡、浙江永康、越南河内、美国洛杉矶、山东淄博等五个

研发中心,公司研发的一体桥发动机技术填补了国内空白,极大提升了车辆、无人机、船舶的负载能力。”

在淄博展区入口,韩国现代机器人的两台高大的橙色焊接机器人格外引人注目。“本次展会展出的是HA006B+弧焊机组和焊装机器人HS180+点焊机组两套高端焊装机组。”现代机器人展区现场负责人张波表示,“正是源于淄博的雄厚产业基础和产业配套,现代机器人与本地企业合作,生产用于汽车生产的焊接机器人整套装备,项目采用世界顶级的智慧生产工艺,达产后年产5000台套。目前即便尚未建成投产,淄博公司已接到200多台的订单。”

由舜泰汽车生产的低速无人驾驶车,展会期间来回穿梭于人群中。“依靠自主研发,公司拥有国内领先的智能网联技术,掌握车辆行驶环境感知、智能决策、车辆控制与人机交互等核心技术,导航定位能精确到厘米级(一般只能精确到10厘米),系统响应小于60毫秒(一般只能到110至120毫秒)。”舜泰汽车有限公司副总经理边文斌介绍说,“此次展出的是最新研制的无人驾驶咖啡奶茶售卖车,以及无人驾驶巡检车、无人驾驶清扫车、无人驾驶多功能运输车,目前舜泰汽车的低速无人驾驶系列产品,销售量位列国内前三。”

## 看见淄博新未来

“没有落后的产业,只有落后的产品和技术。”

这点,在本次参展的德国雷法集团淄博耐火材料有限公司、山东亚华电子股份有限公司、山东能源淄矿集团等3家企业身上体现得淋漓尽致。

医院病房中的呼叫系统,相信大家并不陌生。在这个方向和领域里,山东亚华电子深耕20余年,成为行业无可争议的领头羊,公司生产的医院智能通讯交互系统在国内累计服务8500家医院近420万张床位。

耐火材料作为淄博的传统产业,如今正焕发出新的强大生机。作为全球唯一的家族式经营

的耐火材料公司,德国雷法集团在淄博建立耐火材料企业。该公司在全球同行业中率先实现工业互联网和财务数字化对接,极大提升了管理水平和企业效益。公司产品销往全球110多个国家和地区,为近4000家水泥厂、钢铁厂和氧化铝厂、造纸厂提供耐火材料产品和技术解决方案,约占全球细分市场的25%份额。

与耐火材料有异曲同工之妙的,还有淄矿。淄矿已经不再是原来那个淄矿。作为向新材料产业转型的代表之一,本次展会淄矿集团展出了蓝宝石晶片、聚磷腈、超细铝三种新材料。其中,聚磷腈作为一种添加型无卤阻燃剂,以其优良的阻燃性和很高的热力学稳定性填补了国内空白,产品指标达到国际顶尖水平,广泛用于线路板、粉末环氧树脂涂料等行业。

记者采访了解到,淄矿力争年内培育3家以上细分行业领域的龙头企业和10个以上市场占有率高、品牌知名度高、利润附加值高的产品“单项冠军”。未来牢牢把握“打造具有国际竞争力的新材料产业领航者”的发展定位,按照“一年布局、两年起势、三年突破、四年跨越”的节点安排,遵循“紧盯前沿、基金赋能、沿链聚合、打造生态”的工作思路,尽快构建形成具有国际竞争力的科技、绿色、数字产业集团。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军

## 淄博市城管局开展“全民城管·市民代表看城市变化”系列活动

# 城市精细化管理 科技赋能市民点赞

淄博6月19日讯 6月17日上午,淄博市城管局组织开展“全民城管·市民代表看城市变化”系列活动,实地参观了张店区西五路绿化提升工程项目、“一网统管”智慧管理平台和积家村村容村貌,周村区锦绣天城社区、白云湖公园项目和宁家村村容村貌。

在西五路游园里,工作人员介绍了西五路绿化提升工程的基本情况。“十园共生、多点融合”的建设布局,为市民提供多

种多样户外生活选择。市民代表在参观时,对全域公园城市建设带来的巨大赞不绝口。

走出游园,市民代表一行来到张店区“一网统管”综合指挥中心,通过指挥中心屏幕可以清楚看到公安、城管、应急、住建等领域3万余路实时视频,将张店全区尽收眼底。“一屏观全城、一网管全城、高效处置一件事”“五全三最”模式,让市民代表不禁惊叹,科技智慧赋能城市精细化管理,真正做到了精细化管理覆

盖张店每一个角落。

在张店区房镇镇积家村,生活垃圾分类、建设集中充电车棚等工作取得的成果有目共睹,社区道路一尘不染、居民自觉垃圾分类文明投放……市民代表纷纷表示,良好的村容村貌给居民生活带来了巨大变化和满满的幸福感。

随后,市民代表来到了周村区锦绣天城小区。“垃圾分类环保屋”取代原先传统的垃圾点运行已有一年的时间,正确的分类

投放,可以兑换奖品。

来到周村区白云湖公园,宽广的湖区水面景观、精心打造的花海景观和溢洪道内形成的自然湿地呈现在众人面前。清风拂面,美不胜收。

此行最后,市民代表来到王村镇宁家村。村里整洁的多功能广场,方便了村民健身、散步;新建的助老幸福院和卫生室,让入住老人吃饭不出屋,查体不出门;此外,还有健康饮用水储水池24小时为村民供水……

根据系列活动安排,接下来,市民代表们还将去往其他区县参观城乡环境大整治行动、全域公园城市建设和城市精细化管理取得的成果。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊 通讯员 杨东刚 焦玉涛



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 博山区确定“新时代文明实践日活动日”

# 文明实践赶大集 志愿服务惠民生

淄博6月19日讯 为推动文明实践和志愿服务活动走深走实,博山区将每月第三周的周六,定为“新时代文明实践日活动日”,集中开展形式多样的文明实践活动。6月18日,博山区首个“新时代文明实践日活动日”暨“五为”文明实践志愿服务大集活动启动。

6月18日,身穿红黄蓝绿紫等不同颜色马甲的“五为”文明实践志愿者齐聚淄博市工人文化宫,为现场群众提供反诈宣传、心理咨询、健康体检、应急救援、法律援助等20余种志愿服务,深受群众好评。同时,市民

巡访团前往大街小巷、农贸市场等创城点位进行巡访,全区158支志愿服务队前往各村、社区开展卫生清理、移风易俗、文明劝导等各类文明实践志愿服务活动。

“今天体验了多种志愿服务项目,这个‘大集’办到了我们心里,为志愿者们点赞!”一名参与活动的市民说。点滴小善汇聚大爱,志愿者们让这个普通的周六变得与众不同,让万余名群众感受到志愿服务带来的幸福感和获得感。

博山区常委、宣传部部长盖强指出,今年以来,博山区持

续深入推进文明实践志愿服务,精准对接群众需求,一、二季度共发布426个志愿服务项目,开展“文明实践·温暖同行”“欢乐五聚”“五为”志愿服务系列活动860余场,惠及群众5万余人次。

盖强表示,希望广大志愿服务团队和志愿者围绕深化推进“五为”志愿服务品牌建设,自觉在大局中把好方向,找准着力点,积极在扶危济困、社会治理、乡村振兴、文明创建等方面,以项目品牌化建设为志愿服务“提质”,以精准化服务模式为志愿服务“增效”,让全社会感受到“五好”博山的城市魅力,形成

“各美其美、美美与共”的良好社会风尚。

活动中,工作人员宣读了《博山区“红橙黄绿蓝·多彩星期六”文明实践日活动日倡议书》,“五为”文明实践志愿者代表作了表态发言,嘉宾为博山区“五为”文明实践志愿服务队和市民巡访团授旗,为最美抗疫志愿者和志愿团队代表颁发证书,为淄博市工人文化宫新时代文明实践基地授牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 丁子乾 王艺霏

## 淄博市教育局局长 周三上线12345

淄博6月19日讯 为认真落实淄博市委、市政府“品质提升年”部署要求,倾力解决好群众和企业“急难愁盼”问题,6月22日(星期三)上午9点至11点(含回访时间30分钟),淄博市教育局长党组书记、局长孙英涛上线12345,专线电话5112345。

受理范围:淄博市教育行政主管部门职权范围内(基础教育、学前教育、职业教育、学校管理、教育改革、教师队伍、招生考试等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思